

**CLARIFICATION DATED 08/12/2016 NOTIFICATION NO.18/2016**  
**RECRUITMENT FOR GROUP-II SERVICES**

Representations were received from various candidates regarding qualifications for post code Nos.14 to 16 i.e., Senior Accountants/Junior Accountants. The matter was referred to the concerned Head of the Department and clarifications are received from the Head of the Department. The same are as below:

**QUERY No.1:** Whether a candidate with direct MCA qualification (without BCA) is eligible ?

**ANSWER:** If he has studied Mathematics or Economics or Commerce as one of the subjects in his Bachelor degree throughout the course, he is eligible.

**QUERY No.2:** With regard to B.Sc., (Computers)/B.Com.,(Computers)/B.A.,(Computers) whether it is enough, if the candidates had one of the subjects as Computer Science in Degree ?

**ANSWER:** If such course does not have any of the subjects namely Mathematics or Economics or Commerce and Computers throughout course such degree holders are not eligible.

**QUERY No.3:** Whether B.Tech/B.E degree holders with Mathematics as one of the subjects is eligible?

**ANSWER:** If B.Tech/B.E degree holders have mathematics as only one subject during first year and do not contain the subject throughout the course they are not eligible. However B.Tech/B.E graduates with Computer Science or Information Technology, are eligible as they are specialized in Computer Science.

**QUERY No.4:** Whether Office Automation, P.C.Maintenance & Trouble Shooting and Web Designing certificates from a body other than SBTET, A.P. are eligible ?

**ANSWER:** Certificates issued by SBTET Telangana are treated as equal as a special case. However certificates issued by Private Institutions or Quasi Government institutions like ICWA are not eligible ?

**QUERY No.5:** Whether degrees in the revised scheme of Andhra University, 2015 and other Universities would be considered as equivalent ?

**ANSWER:** If the degrees fulfill the specifications mentioned above, they are accepted.

**QUERY No.6:** Whether integrated degrees of IITs, IISC, IISER and other universities like University of Hyderabad, if recognized by UGC are treated as eligible qualification ?

**ANSWER:** If the degrees fulfill the specifications mentioned above they are treated as eligible.

The candidates may go through above and apply accordingly for post codes Nos.14 to 16.

**Sd/-**  
**Y.V.S.T. SAI**  
**SECRETARY, APPSC**